
RFU SHORT JUDGMENT FORM

Constituent Body

Case Number Select:

CONSTITUENT BODY SHORT JUDGMENT FORM

Player’s Surname Date of Birth

Forename(s) RFU ID No.

Admitted Not Admitted

Club Name

Offence & Law charged

Home Team

Home Team Level*

Date of Match

Plea

Away Team

Away Team Level

Hearing Details

Case Summary & Sanction

Hearing Date Hearing Venue

Chair Secretary

Signature 
(Chair) Date

Signature 
(Secretary)

Date entered to 
GMS (mandatory)

Panel Member 1 Panel Member 2 

Total Sanction Entry Point

Banned From Banned To

Ban Split From Ban Split To

Free To Play Costs

Decision Proven

*TEAM LEVEL REFERS TO 1ST XV, 2ND XV, COLTS, VETS, etc. NOT WHOLE CLUB LEVEL

NOTE: UNDER RFU REGULATION 19.4.59(a), PLAYERS ORDERED OFF ARE PROVISIONALLY SUSPENDED 
PENDING THE HEARING OF THEIR CASE, SUCH SUSPENSION SHOULD BE TAKEN INTO CONSIDERATION 
WHEN SANCTIONING

The England rose is an official registered trade mark of the Rugby Football Union and is the subject of extensive trade mark registrations worldwide.

NOTE: FOR SENDING 
OFF SUFFICIENT STATE 
UNDER TOTAL SANCTION

Not Proven

Red Card Citing Other

morgre
Cross-Out



Existence of provocation 19.4.49(d)

RFU SHORT JUDGMENT FORM

Assessment of Seriousness (Regulation 19.4.49

PLEASE TICK APPROPRIATE BOX: Intentional 19.4.49(a) RecklessɄ19.4.49(b)

Nature of actions 19.4.49(c)

Self-defence 19.4.49(f)Whether player retaliated 19.4.49(e)

Effect on match 19.4.49(h)Effect on victim 19.4.49(g)

Level of participation/premeditation 19.4.49(j)Vulnerability of victim 19.4.49(i)

Other features of player’s conduct 19.4.49(l)Conduct completed/attempted 19.4.49(k)

*If top end, the Panel should identify an entry point between the top end and the maximum sanction (19.4.5Ų) asɄset out in
Appendix 2

In making the above assessment, the Panel should consider the RFU Practice Note as set out in Appendix 5 to Regulation 
19. Significant weight should be given to RFU regulation 19.4.49( a), 19.4.49( h) and 19.4.49( i).

The England rose is an official registered trade mark of the Rugby Football Union and is the subject of extensive trade mark registrations worldwide.

Entry point number

Top End* Mid-Range Low End

Reasons for Entry Point
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Player’s disciplinary record Ɲ � " ų9.4.ŷŴƧ�ƨ


itigating �a�tors (Regulation 19.4.Āýı

��&)*2' �"( )/ *! /#  �*(($..$*) *! !*0' �'�4 Ǝ /$($)" Ɲ 
� " ų9.4.ŷŴƧ�ƨ

Conduct prior to and at hearing 19.4.ŷŴ(d)Youth �)�Ƥ*- inexperience of player 19.4.ŷŴ(c)

Other off-field mitigation 19.4.ŷŴ(f)Remorse & timing of remorse 19.4.ŷŴ(e)

Number of weeks deducted: NOTE: SUBJECT TO REGULATION 19.4.54, A DISCIPLINARY PANEL 
CANNOT APPLY A GREATER REDUCTION THAN 50% OF THE 
RELEVANT ENTRY POINT SUSPENSION

Aggra1ating �a�tors (Regulation 19.4.ĀĀı
Player’s status as an offender of the Laws of the game 19.4.ŷŷ(a)

Need for deterrent 19.4.ŷŷ(b)

Any other off-field aggravating factors Ƨ$)�'0�$)" +**- �*)�0�/ +-$*- /* *- �/ /#  # �-$)"ƨ ų9.4.ŷŷ(c)

Number of weeks added on: 
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Any Other Information (including details of games to be missed

�' a. Ʉ)*/ Ʉ/#a/Ʉ$!Ʉa)4Ʉ*!Ʉ/# Ʉa�*1 Ʉ(a/�# .Ʉa- Ʉ�a)� '' �ƇɄ+*./+*) �Ʉ*-Ʉ- a--a)" �ƇɄ/# Ʉ�'0�Ʉa- Ʉ- ,0$- �Ʉ/*Ʉ)*/$!4Ʉ/# Ʉ��Ʉ�$.�$+'$) Ʉ� �- /a-4Ʉ.*Ʉ
/#a/Ʉ/# Ʉ�a/ .Ʉ�a)Ʉ� Ʉa( )� �Ʉa.Ʉ) � ..a-4Ʉ(���Ʉ� "0'a/$*)Ʉų9.4.ŸŹɄƎɄų9.4.Ÿź)Ʉ



Name:

Detailed report of the incident

Signature: Date:

The RFU Rose and the words ‘England Rugby’ are official registered trade marks of the Rugby Football Union and are subject to extensive trade mark registration worldwide.

2RED CARD REPORT COMMUNITY GAME  


	Constituent Body: Nottinghamshire, Lincolnshire & Derbyshire RFU
	Date entered to GMS: 
	RFU ID No: 3083716
	Hearing Venue: Papers
	Secretary: Andrew Statham
	Panel Member 1: Ian Roe
	Panel Member 2: James Armstrong-Holmes
	Costs: £50-00
	Players Surname: Haigh
	Forename: Lewis
	Club Name: Skegness RFC
	Date of Birth: 04/01/2001
	Date of Match: 21/09/24
	Plea Admitted: Yes
	Plea Not Admitted: Off
	Home Team: Skegness RFC
	Home Team Level: 1st team L9
	Away Team: Ollerton RFC
	Away Team Level: 1st team L9
	Hearing Date: 2/10/24
	Chairman: Tim Bembridge
	Decision Proven: Yes
	Decision Not Proven: Off
	Select Red Card: Yes
	Select Citing: Off
	Select Other: Off
	Case Number: NLD
	Total Sanction Number: 4
	Weeks/Matches: [Matches]
	Banned From: 22/09/24
	Banned To: 9/11/24
	Ban Split From: 
	Ban Split To: 
	Free To Play: 10/11/24
	Entry Point: Mid range
	Signature (Chair): Tim Bembridge
	Signature (Secretary): 
	Offence & Law: 9-13 High tackle
	Other features of player’s conduct: None mentioned
	Intentional/Deliberate: Off
	Reckless: Yes
	Nature of actions: 2 successive high tackles (1st low danger pen. only) 2nd high danger direct head contact no referee’s mitigation, hence red card.
	Whether player retaaliated: N/A
	Existence of provocation: No
	Self-defence:  N/A
	Effect on victim: None mentioned in red card report.
	Effect on match: Skegness completed the game 1 player short. 
	Vulnerability of victim: Victim would have expected a tackle but not a high foul play tackle
	Level of participation: Intended to tackle but considered reckless not intentional
	Conduct completed: Completed
	Top End: 
	Mid-Range: 6 weeks
	Low End: 
	Reasons for Entry Point: World Rugby / RFU regulations state:
ANY ACT OF FOUL PLAY WHICH RESULTS IN CONTACT WITH THE
HEAD AND/OR NECK SHALL RESULT IN AT LEAST A MID-RANGE ENTRY-
POINT

	Acknowledgement of guilt: Referee states acknowledged and left field and apologised to referee appropriately post match and was seen apologising to victim
	Player’s disciplinary record/good character: No previous cards recorded
	Number of weeks deducted: 2
	Youth & Experience of Player: Reasonably young experience not stated
	Conduct prior to and at hearing: Pleaded guilty allowing a papers hearing
	Remorse: Appropriately post match
	Off-field mitigation: None mentioned by club
	Player’s status as an offender of the Laws of the game: Not at this point however concern was expressed at the player had committed a high tackle low danger, was penalised for it then immediately committed the same offence this time of high danger thus a red card offence.
	Need for deterrent:  Not at this point
	Any other off-field aggravating factors: None
	No wks added on: 0
	Any Other Information: Full details of red card offence contained on page 5 of this judgment copied from red card report.

Games to be missed as this judgments sanction:
28/09/24 v Lincoln 2nds
12/10/24 v Market Rasen 2nds
26/10/24 v Sleaford
09/11/24 v Worksop



There are Satuarday’s missing from the list above. Should the clubs first team play any meaningful fixtures on these dates they should evidence this to NLD disciplinary secretary and an adjusted return to play date may be given.
	Detailed report of the incidentRow1: 





Blue (Skegness)

Gold (Ollerton)



Score at the time of red card: 14-8



In the 14th minute of the 2nd half.  in the skegness half by 15m, 20m in from touch. 



I had awarded a penalty against Blue 23 due to high tackle (low degree of danger). 

The gold 3 chose to go quick on the mark, blue players were already back 10m. 

23 blue elected to rush up with speed and make contact with Gold 3 in a up-right position, making contact with gold 3's chin with his shoulder. There was a high degree of force and no mitigation. 



I called the Blue captain over, along with blue 23. I explained that blue 23 had just tackled high and been warned about his tackle height and has proceeded to tackle high again this time making contact with gold 3's chin with his shoulder, this is a high degree of danger and a red card. 

The player acknowledged and left the pitch. 

The game resumed. 



After the game, the player came over to me and apologised for his actions and I saw him apologise to gold 3. 


	Name: Faye Watson
	Signature: F.L.Watson
	Date: 2/10/24


